

Trgovinska in obrtna zbornica.

(Dalje.)

Ljubljana je o prejšnjih tarifnih nejednakostih popolnoma izgubila posredno trgovino na notranjsko in primorsko stran, ker si malone vse notranjske postaje tozemske blago vsled reekspedicije od Trsta morejo ceneje preskrbeti, nego od Ljubljane. Pri tem mora tudi izgubiti vesoljno trgovino na Gorenjsko in Koroško, ker morejo državne železnice postaje tamkaj največ blaga znatno ceneje dobivati od Trsta, nego li more to storiti bliže Trsta ležeče glavno mesto Ljubljana.

Vsi obrtniki na Gorenjskem imajo ugodnejše tarife nego v Ljubljani, takisto posestniki gozdov in zemljišča. Zdi se toraj, da je Ljubljana v vsakem obziru obsojena v to, da jo južna železnica in nje tarifne nejednakosti ugonobé; celo c. kr. glavno ravnateljstvo zdi se, da je v tem obziru brez moči. Kako bi bilo drugače mogoče, da se na državnem kolodvoru v Ljubljani ne sme oddajati niti sprejemati blago za Trst in da je promet od Ljubljane in do nje po pogodbi popolnoma bil izročen južni železnici, dočim je koj po otvorjenji peškega prometa za postaje Divača, Celovec, Ljubno in Beljak, ktere so ravno tako postaje južne in državne železnice, bil uveden nov tarif, po katerem se sme blago sprejemati in oddajati na obeh kolodvorih ter ima celo pravo določbo, da se morajo za blago brzovozno ali tovarno računati najceneji tarifi, kateri se pokažejo po kalkulaciji državnih tarifov, ako morda za nekatero blago ne bi bili ceneji tarifi južne železnice.

Od teh postaj morejo se v obče rabiti od Trsta in v Trst tarifi državnih železnic, voznina za Trst-Sv. Andrej, Trst-Pristanišče, Divača, Celovec, Ljubno in Beljak je povse jednaka, samo Ljubljana je izvzeta, ter ne more starih tarifnih nejednakosti ne le odpraviti, temveč mora tudi trpeti nove nejednakosti, ki jo zelo občutno oškodujejo.

Podpisanci dovoljujejo si naštetih te nejednakosti v vzgledih in dozdanjih tarifov in navesti zdanje tarife državnih železnic od Vižmarij do Trsta, katerim se primerjajo tarifi južne železnice in narobe, v kolikor različna razredba dovoljuje to prisodobno:

149 kilometrov od Vižmarij v Trst in narobe državna železnica:

Brzovozno blago normalno: 250 kr., znižano: 92.5 kr.; komadov razred; I. 92.5 kr., II. 79 kr.; A. 57 kr., B. 45 kr., C. 30.5 kr.; posebni tarifi: I. 41 kr., II. 32.2 kr.; Izmni tarif I. 27 kr.

148 kilometrov od Ljubljane v Trst in narobe, južna železnica:

Brzovozno blago normalno: 292 kr.; znižano: 156 kr.; serija: I. 140 kr., II. 103 kr., III. 70 kr., IV. 62 kr., V. 52 kr., XIII. 30 kr., X. 52 kr., VII. 44 kr., XIII. 30 kr.

Prispodobe voznine za posebno blago naj dopolnijo to prisodobljanje.

Za rezani in okrogli les

plačalo se je do zdaj na južni železnici od Ljubljane do Trsta 48 gold. od vagona, odkar je otvorjena železnica čez Hrpelje, znižan je tarif na 40 gold. od vagona, dočim se plača po državni železnici od Vižmarij do Trsta: za vagon rezanega lesa 32 gold. 20 kr.; za vagon lesa v čokih ali panjih 27 gold. 40 kr.

Kamenje vsake vrste:

Kamenje po južni železnici od Trsta do Ljubljane za vagon 30 gold.

Kamenje po državni železnici od Trsta do Vižmarij za vagon 23 gold. 20 kr.

(Dalje prihodnjič.)

Podučne stvari.

Andrej Einspieler.

Po svoji obljubi v zadnjem listu „Novic“ podajamo tukaj nekaj govorov, iz katerih je posnemati blagi značaj in delovanje pokojnega prvaka slovenskega v Korotanu, ki je bil ravno pretekli teden v hladno zemljo položen.

Zlatomašnik Einspieler sam govoril je pri slavnosti tako-le:

„Predragi mi rojaki slovenski! Zbrali ste se danes od vseh strani slovenske zemlje v starodavnem Korotanu, v moji rojstni vasi, da ste priča moji zlati maši; bodi Vam vsem zato iskrena zahvala! Vesel sem, ko vidim, kako me obdaja od vseh strani moj ljubljani narod, za katerega je bilo moje srce, za katerega so delale moje roke; a preden se ločim, rad bi Vam še nekaj omenil, kar mi je na srci: Ravno danes je 50 let, kar sem tam-le v cerkvi ko mladeneč pel svojo novo mašo: danes pa opravljam kot siv starček svojo zlato mašo. Moji stariši — telesni in duhovni — oba cavmarja, in ena teta, vsi so uže tam v večnosti! Koliko mojih tovarišev in tovarišic, s katerimi smo ravno tu-le igrali, skakali in se po otroško veselili, koliko jih uže trohni v zemlji; mene pa je Bog še ohranil pri življenji! — Duhovnikov je v naši škofiji blizo 400, med vsemi pa le 15 zlatomašnikov, in med temi zlatomašniki biti, imam tudi jaz veliko srečo! Zatorej je danes moja prva dolžnost, da se iz celega srca zahvalim Bogu, ki mi je dal tako dolgo življenje in mi v tem dolgem življenji skazoval toliko milosti in dobrot! Čast in hvala bodi Bogu Očetu, Sinu in sv. Duhu, sedaj in na večne čase!

Zahvalo sem pa dolžan tudi Vam, preljubi, visokočastiti moji bratje in sestre v Jezusu Kristusu! Mislim, da kar Sveče stojijo, še ni bilo toliko ljudi in iz tako raznih in daljnih krajev, kakor danes pri moji zlati maši. To je zame največje veselje, pa tudi moja največja čast pred celim svetom. Zatorej sprejmite vsi mojo najtoplejšo zahvalo, ki jo Vam izrekam iz celega srca!